
EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS

DU CONSEIL DE LA COMMUNAUTÉ D'AGGLOMÉRATION DE L'ALBIGEOIS

SÉANCE DU 29 JUIN 2017 À 18 HEURES 30

N° DEL2017_097 : CAP RECRUTEMENT : AIDE AU RECRUTEMENT ET A 
L’INSTALLATION DE SALARIES

L'an deux mille dix sept, le vingt neuf juin 

Le conseil de la communauté d'agglomération de l'Albigeois s'est réuni en mairie d'Albi le 
jeudi 29 juin 2017 à 18 heures 30 en séance publique, sur convocation de monsieur Philippe 
BONNECARRÈRE, président de la communauté d'agglomération de l'Albigeois.

Présidait la séance : Monsieur Philippe BONNECARRERE

Secrétaire : Monsieur Michel TREBOSC

Membres présents votants      :   Mesdames, messieurs, 
Philippe  BONNECARRERE,   Stéphanie  GUIRAUD­CHAUMEIL,   Fabien  LACOSTE, 
Dominique  SANCHEZ,   Odile  LACAZE,   Robert  GAUTHIER,   Muriel  ROQUES­ETIENNE, 
Gisèle  DEDIEU,   Naïma  MARENGO,   Bruno  LAILHEUGHE,   Sylvie  BASCOUL­VIALARD, 
Jean­Michel BOUAT, Steve JACKSON, Enrico SPATARO, Elodie NADJAR, Pierre DOAT, Eric 
GUILLAUMIN,   Delphine  DESHAIES­GALINIE,   Christian  CHAMAYOU,   Jacques  ROYER, 
Gérard POUJADE, Francis SALABERT, Claude JULIEN, Anne­Marie ROSÉ, Thierry MALLÉ, 
Thierry  DUFOUR,   Michel  TREBOSC,   Jean­Paul  RAYNAUD,   Robert  AZAIS,   Blandine 
THUEL, Michel MARTY, Céline TAFELSKI, Jean­François ROCHEDREUX, Bruno CRUSEL, 
Pascal PRAGNERE

Membres présents non votants : Mesdames, messieurs, 
Marie­Claire MALROUX

Membres excusés      :   Mesdames, messieurs,
Dominique  MAS  (pouvoir   à  Pascal  PRAGNERE),  Michel  FRANQUES  (pouvoir   à  Gisèle 
DEDIEU),   Claude  LECOMTE  (pouvoir   à   Stéphanie  GUIRAUD­CHAUMEIL),   Geneviève 
PEREZ  (pouvoir   à   Steve  JACKSON),   Patrick  BETEILLE  (pouvoir   à   Muriel  ROQUES­
ETIENNE), Michèle BARRAU­SARTRES (pouvoir à Bruno LAILHEUGHE), Marie­Louise AT 
(pouvoir   à   Naïma  MARENGO),   Laurence  PUJOL  (pouvoir   à   Enrico  SPATARO),   Joëlle 
VILLENEUVE (pouvoir à Michel MARTY)

Votants : 44

Envoyé en préfecture le 07/07/2017

Reçu en préfecture le 07/07/2017

Affiché le 07/07/2017

ID : 081-248100737-20170629-DEL2017_097-DE



SÉANCE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU JEUDI 29 JUIN 2017

N° DEL2017_097 : CAP RECRUTEMENT : AIDE AU RECRUTEMENT ET A 
L’INSTALLATION DE SALARIES

Pilote : Développement économique, enseignement supérieur, recherche

Monsieur Robert GAUTHIER, rapporteur,

Avec le Cap Agglo Business adopté en 2016, la Communauté d’agglomération reconnaît la 
capacité à recruter et fidéliser les salariés comme un élément essentiel au développement et 
à la pérennisation des entreprises. 

L’appui  au  recrutement  des  PME/PMI   implantées  sur   le  Grand  Albigeois   fait   l'objet  d'un 
chapitre spécifique: le « Cap recrutement ». A destination des entreprises dites stratégiques 
pour le territoire, le Cap Recrutement répond à deux finalités :
­ être un vrai levier au recrutement de salariés ayant vocation à occuper des postes­clés et 
dont le recrutement s’avère être compliqué ;
­ favoriser l’arrivée de nouvelles familles et faciliter leur insertion.

Plusieurs entreprises locales ont d’ores et déjà manifesté leur intérêt pour l’aide financière au 
recrutement et à l’installation de nouveaux salariés recrutés. Le soutien au déménagement 
de salariés aux profils stratégiques, via l’octroi d’une aide forfaitaire de 4 000 €, implique un 
conventionnement entre les parties comme stipulé au règlement transitoire des aides aux 
entreprises voté en conseil communautaire du 27 mars 2017.

Les dispositions de la loi NOTRe prévoient que les EPCI à fiscalité propre ont la possibilité 
d’intervenir,  en matière de développement économique dans des domaines  limitativement 
énumérés et uniquement en complément de la Région. L’intervention préalable de la Région 
est donc nécessaire et les modalités d’intervention des EPCI sont alors prévues dans une 
convention signée avec la Région.

A ce jour la Région Occitanie ne dispose pas de critères d’intervention  relatifs à une aide au 
recrutement.  La Communauté d’agglomération  ne peut  par  suite  intervenir  en  la  matière 
qu’en procédant au versement de l’aide directement sur le compte du salarié concerné.
 
De manière à maximiser l’effet de levier, le versement forfaitaire de 4 000 € interviendra dès 
le  recrutement du salarié  sur présentation de pièces  justificatives et  son remboursement 
pourra être demandé en cas de non­respect des clauses (rupture du contrat avant la fin de la 
période d’essai, démission ou licenciement autre qu’économique dans un délai de deux ans).

L’enveloppe budgétaire globale votée au titre de  l’année 2017 s’élève à 40 K€ et permet 
d’envisager le soutien au recrutement d’une dizaine d’entreprises.

Une convention tripartite sur le modèle ci­annexé définira systématiquement les modalités 
d’attribution   de   l’aide   et   précisera   la   relation   contractuelle   salarié   –   entreprise   – 
agglomération sur le dossier.
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Pour assurer une réactivité adaptée, il vous est également proposé de donner délégation au 
président ou à son représentant pour attribuer les aides au recrutement dans la limite de 
l'enveloppe annuelle  que vous avez décidé d'allouer  et  sous   réserve que  les  conditions 
d'octroi soient remplies.

Le conseil de communauté d'agglomération de l'Albigeois,

VU le code général des collectivités territoriales,

VU la délibération du conseil communautaire N°38 en date du 27 mars 2017 relative au CAP 
AGGLO BUSINESS, engagements pour le développement durable des entreprises locales,

VU l’avis favorable du bureau communautaire du 18 mai 2017,

CONSIDÉRANT   l'intérêt,   au   regard   de   sa   compétence   en   développement   économique, 
d’accompagner le développement des entreprises stratégiques pour le territoire et à même 
de contribuer à renouveler le tissu économique albigeois,

ENTENDU LE PRÉSENT EXPOSÉ,

APRÈS EN AVOIR DÉLIBÉRÉ, À L'UNANIMITÉ,

APPROUVE la convention type tripartite ci­annexé.

DONNE délégation d'attribution au Président ou à son représentant pour décider de l'octroi 
des aides au recrutement, sur avis du Bureau, et dans la limite de l'enveloppe budgétaire 
annuelle dédiée à cette action à hauteur de 40 000 € HT.

AUTORISE  monsieur   le  président  de   la   communauté  d’agglomération  de   l’Albigeois,   ou 
monsieur le vice­président délégué au développement économique, à accomplir toutes les 
formalités nécessaires à cette opération et à signer tous les actes afférents.

Pour extrait conforme,
Fait le 29 juin 2017,

Le président,

Philippe BONNECARRÈRE
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